

安全“C位” “新宠”受捧

“五一”期间,我省各大景区、餐饮企业迎来恢复性增长



游客在天涯海角游览区无接触扫码检票入园(景区供图)

本报讯 我省各大景区、餐饮企业在“五一”假日期间,借助消费提振政策这股东风,迎来了恢复性的增长态势。在有效的疫情防控基础之上,各大景区基本实现了核定最大承载量的30%,同时加大园区的升级改造建设,由传统的观光游模式向深度体验游、亲子互动游览等模式过渡。各大餐饮企业则陆续恢复至60%(同比去年销售额),其中琼菜、休闲餐饮类首当其冲,基本实现70%-80%的恢复性增长,个别餐饮店销售额甚至实现了反超(同比去年)。此外消费组合模式上,以家庭聚餐、公司联谊为主,年青一代消费欲望更强。

记者 曹宝心

部分景区本地居民优惠活动将持续至9月底

三亚天涯海角游览区恢复营业2个多月以来,景区游客从恢复营业首日游客接待量不足300人,恢复至5月1日接待游客3500多人,游客接待量迎来了恢复性增长。

据了解,天涯海角游览区已在节前做好充足的疫情防控准备,继续严格实行实名制网络预约购票,并在游客中心、咨询服务台、入园通道等处准备了充足的防疫物资,设置了排队等候线、应急隔离区等,在景区多处进行防疫宣传。当在园游客量接近景区核定最大承载量

的30%时,天涯海角游览区将适时暂停入园、暂停当日网络预约购票,以避免出现人员拥挤、聚集。

为加快景区复工复产,天涯海角游览区在“五一”小长假前期就推出了一系列的旅游优惠活动,个别活动将持续至9月底。其中,海南支援湖北医疗队队员可终身免门票入园游览;4月15日至9月30日,海南本岛居民凭有效身份证件均能以110元的优惠价格体验原价300元左右的游览套餐。

景区升级改造,“彩虹滑道”等新打卡点

5月1日小长假首日,三亚大小洞天游览区推出了全新的体验式项目——110米的彩虹滑道,受到了广大市民游客的追捧。此外,洞天之门、天空之梯白色大教堂等婚拍场景即将竣工。

据景区相关负责人介绍,自园区复工以来,入园流量较为低迷,日接待量在500人左右。“五一”期间,三亚大小洞天的日接待量突破了1000人。“随着疫情进入常态化防控,人们出行的愿望也比较强烈,因此今年‘五一’游客接待量略有增长,但是同比去年还是有些差距,仅达到了去年的30%左右。”

为确保游客有序入园参观游览,海南热带

野生动植物园的日接待量即时流量设定为4500人。据该景区营销总监李冬林介绍,“五一”小长假期间,园区的日接待量维持在3000多人左右,同比去年的30%,但随着疫情防控工作进入常态化以来,园区的游客量已经呈现一定的恢复式增长。园区同样利用“空档期”打造了八大互动展区,充分融入亲子互动、研学旅游等体验模式。

其中,集互动性、体验性、趣味性为一体的“松鼠乐园”于“五一”期间正式开放,内设轮胎怪兽无动力游玩设施,昆虫展示区、国际自然教育中心、松鼠屋、卡通龙展区等。展区除了红腹小松鼠,还展示有骆驼宝宝、海南白水牛、荷兰猪、海狸鼠、土拨鼠等互动萌宠。

餐饮消费组合模式以家庭聚餐、公司联谊为主

记者从海南省酒店与餐饮协会了解到,“五一”小长假期间,各大餐饮企业销售额陆续恢复至60%(同比去年销售额),其中琼菜、休闲餐饮类首当其冲,已达到去年销售额的70%-80%,个别餐饮店销售额甚至实现了反超(同比去年)。此外,消费组合模式上以家庭聚餐、公司联谊为主,年青一代消费欲望更强。

“现在以本地人消费为主,其次是疫情期间,人们的收入水平普遍下降,消费能力也随之下降。总的来说,小长假期间,人们对社会餐饮的消费能力要普遍高于酒店的主题式餐饮。”

海南龙泉集团有限公司监事长林健介绍,以龙泉集团的各大餐饮门店销售情况为例,受人流聚集以及商场租金影响,各大商圈的餐饮门店营收情况不容乐观,反之路边的门店人流量较高。目前消费模式主要集中为小规模的家庭聚餐、聚餐。自餐饮业正式复工以来,每月环比增长量达到了20%-30%,但较去年同期仍有一定差距。“未来的餐饮行业将重新洗牌,互联网销售体量会实现一定的增长。此外,企业为节省成本,将会开发更多多元化的标准化的产品。”

我省扎实做好疫情常态化防控工作 KTV等评估达标后有序开业

本报讯 近日,省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部印发《关于做好新型冠状病毒肺炎常态化防控工作的通知》。通知要求,室内游泳池、影剧院、KTV、网吧等评估达标后有序开业;公期、庙会等聚集性活动继续暂停举办。

记者 钟起的

扩大核酸检测范围,对重点人群“应检尽检”

通知指出,要用好核酸检测手段,及时排查疫情风险。进一步优化完善各级各类医疗机构预检分诊和发热门诊工作流程,提升哨点医院监测能力,全面开展发热患者、门诊急患者和入院患者中疑似感染新冠肺炎的患者核酸检测,做到应检尽检、及时发现,加速处置。

严格医疗机构住院患者探视和陪护管理,大力推行分时段预约诊疗,坚决杜绝院内感染事件发生。继续做好零售药店退烧类药物零售实名登记工

作;继续暂停未设置发热门诊的基层医疗机构和个体诊所接诊发热病人。扩大核酸检测范围,对重点人群“应检尽检”;对重点行业和重点场所人员进行“适时抽检”;对其他人群实行“愿检尽检”。其中,“适时抽检”包括:复工复产企业人员;公共交通工具、大型商场等公共场所服务人员;参与社区防控的工作人员和志愿者;口岸检疫排查人员;公安司法监管场所、精神卫生医疗机构、社会福利养老机构、母婴服务类机构等重点场所人员。

继续暂停公期、庙会等聚集性活动

我省还要求加强重点场所管理,筑牢社区安全屏障。准予开放的图书馆、博物馆、体育馆、书店、理发店、餐饮店等场所要继续做好流量控制、通风消毒等防控工作;室内游泳池、影剧院、歌舞厅、KTV、网吧、酒吧等密闭式娱乐休闲场所由属地行业主管部门研究确定疫情防控要求,评估达标后有序开业。

线下的国际会议继续暂停举办,国内各种会议、培训班参会人员继续保留查验健康码、测量体温等防控措施;各类展会、展览在落实好个人防护、场所通风消毒等措施的前提下,由属地行业主管部门评估后有序开放。控制婚嫁娶参与人数,严格落实防控要求;禁止大规模聚餐、串桌等行为,公期、庙会等聚集性活动继续暂停举办。

证照齐全、经验收合格的校外教育培训机构 5月10日后有序恢复线下培训

□记者 林文星

本报讯 经省疫情防控工作指挥部同意,省教育厅日前印发通知,证照齐全、经验收合格的校外教育培训机构,5月10日后可以有序恢复线下培训。恢复线下教学时间由各县市根据本地疫情防控形势和校外教育培训机构准备条件确定。

省教育厅要求,各校外教育培训机构恢复线下培训时,要坚持安全第一,科学制定复工复产工作方案和应急预案,做到准备工作验收不通过不开课、防疫物资准备不足不开课、应急措施落实不到位不开课。要坚持错峰错时开班,涉及高考艺考培训的,可在安全条件保障前提下先开班。

同时,省教育厅还印发了《校外教育培训机构恢复线下培训教育活动工作指引》,要求各校外教育培训机构在复工复产前,对全体教职员工和学员本人及其家庭成员的健康状况进行排摸,并按照教育部有关要求对各类教学、生活场所进行全面消毒;配备充足的防护口罩、消毒液、红外测温仪等疫情防控用品,每天至少2次消毒,并做好各类教学、生活及工作场所的通风换气,以及应急处置预案。

恢复线下培训后,各校外教育培训机构要按照培训学员的人数,错峰错峰安排培训场次和班级人数,通过课程调整、预约上课等形式,合理控制同一时段内的学员数量。

热热热,全省开启“烧烤”模式 今日琼岛多地最高温达37℃以上

□实习记者 林鸿晖 记者 罗晓宁

本报讯 记者从省气象台了解到,5月8日夜到10日白天,全岛晴间多云,西北部局地午后有雷阵雨,气温较高。10日夜到12日,全岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,气温下降。海口今天白天晴间多云,最高气温37℃。

昨日16时50分,我省继续发布高温四级预警:预计今天白天,海口、临高、澄迈、定安、儋州、屯昌、昌江、白

沙和东方等9个市县的大部分乡镇将出现37℃以上的高温天气。

今天白天,北部,晴间多云,最低气温24℃-26℃,最高气温36℃-38℃;中部,晴间多云,最低气温22℃-24℃,最高气温36℃-38℃;东部,晴间多云,最低气温26℃-28℃,最高气温35℃-37℃;西部,晴间多云,最低气温25℃-27℃,最高气温37℃-39℃;南部,晴间多云,最低气温24℃-26℃,最高气温35℃-37℃。